Rusza SAM-SON czyli sondaż pracowników administracji samorządowej
Narodowy Instytut Samorządu Terytorialnego przystępuje do ogólnopolskiego sondażu pracowników administracji samorządowej. W najbliższych dniach na adres mailowy urzędów rozesłana zostanie prośba o udział w badaniu. 

O udział w sondażu proszeni są wszyscy pracownicy urzędów administracji samorządowej. Celem badania jest ocena warunków pracy, satysfakcji zawodowej i planów dotyczących kariery, a także ocena kondycji i sposobu zarządzania jednostkami samorządowymi. Zdaniem NIST głos pracowników samorządowych najlepiej pokazuje realia i wyzwania codziennej pracy administracji. Udział w ankiecie to szansa, aby podzielić się swoimi doświadczeniami i wskazać obszary wymagające poprawy.

Przewidujemy, że na wypełnienie ankiety pracownik będzie potrzebował nie więcej niż 20 minut.  Badanie ma charakter w pełni anonimowy. NIST nie zbiera żadnych danych osobowych, a wyniki będą prezentowane wyłącznie w formie zbiorczych zestawień statystycznych, które posłużą celom naukowym oraz pomogą w wypracowaniu rekomendacji dla administracji samorządowej. 

Więcej informacji i komentarza może udzielić: 
Anna Dąbrowska, kierownik zespołu badań i analiz samorządowych
anna.dabrowska@nist.gov.pl
510 872 814

